

一次针对脑瘫儿童的救助,促使了潍坊第一家慈善医院在青州的诞生。两个月来,医院已救治首批10名重症患者,第二批的35个救助计划也已出炉。

在为数十户家庭送上温暖之后,这个依托于青州市人民医院的社会组织,陷入慈善之路的艰难跋涉中。



慈善医院 艰难前行

本报记者 秦国玲 庄文石

在慈善医院里,一名小患者正接受护士的细心照顾。本报记者 孙国祥 摄

心酸的探访

10月28日上午8点,刘其平准时带着自己的助手代凯从医院出发,去慈善医院第二批救助者的家中做实地探访。整个上午,他需要先后跑弥河镇和郑母镇的三个自然村,往返路程约120公里。

在慈善医院成立之前,刘其平只是青州市人民医院的客户服务中心的主任,如今,他的名衔又增加了慈善医院副院长和慈善医院办公室主任。只要涉及慈善医院的业务,刘其平都是亲自领着代凯去办,另一名助手彭学康还要忙中心的日常业务,这个办公室只有他们三人。

每到一家庭,他都会将这个家庭的情况拍成照片,然后制作成幻灯片,以备慈善医院常务理事讨论时观看。按照慈善医院的章程,由于慈善基金有限,申请的家庭能不能被批准,慈善医院常务理事们视家庭的困难情况而定。

当天上午快9点时,刘其平来到弥河镇桐峪沟村57岁妇女高来芝家中。尽管之前见到过不少因病致贫的家庭,但是他还不是被这个山区家庭的苦难震撼。高来芝因患血液病已不能下床,为了治疗一年花掉12万元,靠种地为生的一家,2010年的小麦收成只有500斤。

“你们这个情况很困难,应该能达到救助标准”,刘其平每到一家都会这么安慰患者,但其心里直打鼓,需要救助的困难

家庭太多了,能不能通过,还得等捐款的常务理事们批准。

在青州乡镇医院当过院长的刘其平,在接受采访时感叹,“每一次走访,都是一次心灵的折磨”。

难做的取舍

吴煜涵一家是经过青州市人民医院血液中心推荐的,医院的大夫们在治疗过程中发现了这个困难家庭,决定为其申请慈善救助。

这个躺在病房里的7岁女孩天真烂漫,似乎还没有意识到自己的病情给家庭带来的压力。3日中午,在看到记者拿出相机后,女孩面露微笑。40岁的母亲吴光珍,看到女儿的笑容后,却怎也忍不住,躲进卫生间,好久才红着眼睛出来打招呼。

她拜托记者帮她卖掉家里的房子给女儿治病,说这么可爱的孩子自己不忍心放弃。但从刘其平口中得知,她口中的房子仅仅是几间毛坯房。

“目前还是她自己在负担药费,不过一旦通过,慈善医院会给她按比例报销”,刘其平说他将把情况反映给常务理事会议论。

刘其平口中的常务理事,是给慈善医院捐款的团队,大都是青州当地的企业家。医院成立之后,18名捐款较多的企业家被院长牛建一请来做了常务理事,并担任慈善医院的名誉副院长,负责掌管慈善基金的使用。

山东圣威尔工贸有限公司的总经理刘甲伟是这18名名誉副院长之一,慈善医院成立时,他捐助10万元善款。做为最后的把关人之一,谈起自己手中的投票权,刘甲伟坦言每一个决定都让他感到痛苦。

实际上,慈善医院受到的考验不仅仅来自于资金。由于慈善医院是依托于青州市人民医院,受助病人的大量增加,也给医院的床位和仪器带来不小压力。

在肾内分泌科病房,记者了解到,这里可供病人透析用的仪器有10台,一天能做20人次,但是现在常年在医院做的病人有三四十个。

该科护士长张梅说,由于承受不了高昂的费用,不少人都选择忍受病痛,延长透析的间隔

期,如果再把因贫穷放弃透析的人算上,整个青州的人数会达到1000。

不停地游说

做慈善的想法来源于青州市人民医院的院长牛建一。在长期做大夫的经历中,大量的因病致贫、因病致困的家庭经常让他感到不安。特别是一些因贫困而放弃治疗的病人,让他萌生了救助这些人的想法。

3日,在办公室里,牛建一回忆起一次触痛心灵的行医经历。一个12岁的小女孩,放学途中遭遇车祸,车主只给了5万元赔偿,屡次借债无门之后,身体有病的父母流着泪水接走了女儿。

“我每次去,她睁开眼后第一句话都是‘叔叔你好’。这个孩子拉回去必死无疑啊,作为医生我却没有办法”。牛建一说,正是这件事让他下定了决心,要想办法为贫穷的病人出点力。

机会很快来到,2010年5月份,青州政协提出“为民办实事”活动,在一次社会新阶层知识分子联谊会上,作为政协副主席的牛建一号召,企业家捐献一笔钱,为脑瘫儿童做手术。

让牛建一没有想到的是,这一次救助活动却让慈善之举实现了一次跨越。在相关部门和热心人士的推动之下,这次救助最后演变为成立一家慈善医院,脑瘫儿童成为首批受益者。8月18日的成立晚会上,各界人士捐款134万元。

然而,仅两次捐助就要花掉一半以上的资金,让牛建一始料未及,资金问题已成为慈善医院长久发展的最大瓶颈,而每一次的常务理事会上,如何弄钱也成为理事们讨论最多的话题。

院长牛建一开始在每一个出席的场合为慈善医院拉赞助。他告诉记者,饭局成为了主战场,只要这个饭局上坐着个企业家,他都会在合适的时机讲一讲慈善医院面临的困难。这个法子挺起作用,有一次真的有个老总饭后送来了2万元钱。

“当初成立时,只是为了做点好事,没想到会有这么大的困难和压力,但是我们会想办法”,牛建一说,“既然上路了,就要走下去”。

记者手记>> 不缺慈善传统 只欠合理制度

刚刚建立,还在起步中摸索的青州慈善医院,与大多数的慈善机构面临的尴尬局面一样,慈善医院的创建者们面对数目庞大的苦难家庭,显得有些心有余而力不足。

原因很简单,缺乏慈善资金。毕竟,慈善事业要想健康长远地生存,仍要依赖于一个适于她的社会土壤,毕竟,只有在自身的生活无忧无虑之后,才有余力去救助别人。就像一些慈善人士的感叹,“我们的文化里不缺慈善传统,但我们现在缺少合理的慈善制度。”

潍坊市中医院膏方节首日开诊将于11月7日(立冬)开始!

一年一度的潍坊市中医院膏方节又要开始了,欢迎广大朋友继续前来预订膏方以及中医专家辨证咨询。

首日开诊时间:2010年11月7日(立冬)上午8:00-12:00

整体活动时间范围:2010年11月7日(立冬)——2011年2月4日(立春)

地点:潍坊市中西医结合医院一楼大厅

内容:11月7日上午免费开方指导,免费物理体检、免费专家健康就医咨询、现场开方,免费发放科普资料、中药有效鉴别。

膏方简介:膏方又称膏剂,是采用一些饮片经煎煮、去渣取汁,再经蒸发浓缩,加蜂蜜等步骤制成的半流质或半固体剂型,民间俗称之为膏丹、膏丹膏。

过去,只在在皇宫之内、达官贵人之家使用;现在,随着社会经济和制作工艺的不断发展,这一养生保健手段在广大民众之间日益流行起来。秋收冬藏,这两个季节是人体吸收营养、贮藏精华、安享健康的良好时机。膏方应时而服,具有祛病强身之作用。应民谚说:“三九外一冬,未病先防”。

膏方适用人群:

- 气血不足、五脏亏虚、体虚弱或因外科手术、产后以及大病、重病、急重病、慢性消耗性疾病恢复期出现各种虚弱诸证者
- 老年人气血衰退、精力不足、脏腑功能低下者
- 亚健康状态者,诸如“亚健康”而呈现头晕眼花、疲乏无力、头发早白者
- 心脑血管、肾脏病、糖尿病、肥胖、自发性低血压和动脉硬化者

专家亲诊 专业治疗

牛皮癣 牛皮癣
鱼鳞病 鱼鳞病
痤疮暗疮 痤疮暗疮
皮肤病 皮肤病

引进高效系列药物,专治牛皮癣(银屑病)、鱼鳞病、面部痤疮、暗疮、粉刺、各类皮炎湿疹等各种瘙痒症、过敏性、顽固性皮肤病,见效快,治愈疗程短。

潍坊普天医院皮肤科
地址:潍坊市东风东街289号(烈士陵园东侧),市内乘16、21、22、30、56、76路公交车到蓝河路口站下车即是。

节假日不休
咨询电话
6101168

潍坊尊一医院

乳腺腺病

乳腺癌严重威胁着女性健康和生命,凡有乳房疼痛、肿块、增生、结节、乳头溢液,特别是无痛性乳房肿块恶变率很高应引起重视。潍坊尊一医院配有先进的乳腺诊断设备。采用源自古代药王孙思邈(千金要方)纯中药治疗乳腺增生、囊性增生、纤维瘤、卵巢囊肿、子宫肌瘤,能调节内分泌、软坚消肿,不需手术在短期内使乳房肿块、增生、结节、囊肿、肌瘤软化消失,乳房疼痛反复发作,乳房肿块久治不愈易导致癌变,悔恨终生。

卵巢囊肿 子宫肌瘤

若不及时治疗能引起内分泌紊乱,不孕症甚至癌变,西医手术治疗创伤大易复发,本院用中药治疗卵巢囊肿、子宫肌瘤、甲状腺瘤、3-4疗程囊肿、肌瘤萎缩、缩小、消失。

电话:8686695

地址:北海路与玉清东街交叉口东100米,乘20路、23路公交车到尊一医院下车。